

Ugotavljanje premoženja – po posebnem postopku

Ob koncu letošnjega januarja je občinska skupščina potrdila tudi navodila za delo komisije za ugotavljanje premoženja. To komisijo je skupščina, kot je znano, imenovala že konec lanskega marca, v njej pa je sedem članov. Zdaj dobiva komisija posebna navodila za svoje delo. Poglejmo, kakšne so njene pristojnosti in kako se mora ravnati pri svojem delu.

V navodilih je zapisano, da je naloga komisije, da zoper osebo, ki ima premoženje ali razpolaga oziroma rabi sredstva, ki so znatno večja od dohodkov, preostalih po plačilu davkov — uvede poseben postopek za odmero davkov od nenapovedanega dohodka. Seveda mora pred tem komisija raziskati, od kod taki osebi premoženje ali sredstva. V ta namen so občinski organi dolžni komisiji dajati vso strokovno pomoč in zlasti podatke o občanih, ki posedujejo počitniške hišice, dražje avtomobile, motorne čolne, potem podatke o kupoprodajnih pogodbah, sklenjenih v zadnjih petih letih za nepremičnine večje vrednosti ter tudi imena občanov, ki so

v zadnjih petih letih izvršili večje gradnje ali adaptacije. Sicer pa komisija začenja postopek po lastni odločitvi oziroma na predlog davčne uprave, komisije za družbeni nadzor, javnega tožilca ali pravobranilca ter tudi drugih organizacij in samih občanov.

Seveda mora komisija predlog posebej pretehtati, preden se odloči za uvedbo postopka. Predlog mora namreč vsebovati konkretne podatke in kolikor je mogoče preverjene — o premoženju, sredstvih, ki jih prizadeta oseba ima itd., nadalje lahko zahteva še dodatne podatke od predlagatelja, zasliši osebo, katere izvore premoženja ugotavlja ali pa ukrene še kaj drugega — preden končno s sklepom odloči, da bo začela postopek ali pa, da zavrta predlog za uvedbo postopka. Zoper sklep o uvedbi postopka ima prizadeti občan pravico ugovora na občinski svet za finance.

Kako potem poteka postopek v primeru, da komisija odloči, da se postopek začne, ko je ugovor občana zavrnjen? Komisija mora prizadetemu ob-

čanu pisмено predložiti svoje ugotovitve o premoženju in dohodkih in ga pozvati, da v določenem roku predloži nasprotno dokazilo. Po opravljenem dokaznem postopku izda komisija odločbo o odmeri davka od nenapovedanega dohodka. Osnova za ta davek je ugotovljena razlika med premoženjem, sredstvi oziroma porabo sredstev in dohodkom, ki so tudi obdavčeni oziroma od katerih se ne odmerjajo davki.

Končno vsebujejo navodila še merila za ugotavljanje dohodka, vrednosti nepremičnin, sredstev in potrošnje. Navedimo le, da se vrednost stanovanjske hiše oziroma vikenda presoja po opremljenosti in drugih elementih — vrednost gradbenega objekta pa se ugotavlja kot gradbena enota takrat, ko so dela bila izvršena in se upošteva celotna predložena dokumentacija z izvirnimi računi. Za nakup stanovanja in drugih nepremičnin se upoštevajo kupoprodajne pogodbe oziroma vrednost, ki jo ugotovi uradni cenilec.

D. S.

Za napeljavo vodovoda na Kozjanskem

Skupščina občine Ljubljana-Center je na seji obbeh zborov ob koncu novembra preteklega leta sprejela sklep, da ne bo pošiljala novoletnih čestitk, sredstva za te namene pa bo poslala krajevni skupnosti Kozje za napeljavo vodovoda. Obenem pa je priporočila vsem delovnim in drugim organizacijam na območju, da se odrečejo pošiljanju novoletnih čestitk in morebitnih daril, ter da ta sredstva prav tako namenijo za gradnjo kozjanskega vodovoda, morda pa tudi nekaj sredstev ob delitvi po zaključnem računu.

S tem je skupščina podprla dogovor občinske konference ZMS s predstavniki občine Šmarje pri Jelšah o možnostih medsebojnega sodelovanja. Dogovorjeno je bilo, da naj bi v juliju in avgustu pomagala graditi vodovod na Kozjem brigada ljubljanskih mladincev. Prav tako pa je bilo dogovorjeno, da naj bi skušale delovne organizacije iz centra Ljubljane prispevati še okoli 5,3 milijona din za izgradnjo vodovoda.

Po projektu naj bi znašala skupna dolžina vodovoda 143 km, z njim pa bi preskrbeli vodo za 1129 gospodinjstev s 4290 prebivalci na skoraj celotnem območju Kozjanskega. Od celotne investicije, vredne 21 milijonov din, bodo sami Kozjanci zbrali 17,1 milijona din — s prispevki gospodinjstev po 4500 din, s prispevkom šmarske občine in z delovnimi prispevki samih prebivalcev.

Po dogovoru naj bi mladinska brigada iz Ljubljane v glavnem sodelovala pri gradnji komunalnih objektov, njeni specializirani oddelki pa naj bi delali na področju socialno zdravstvenega varstva občanov, vodno inštalaterskega dela, pri elektrifikaciji ipd.



D. S. IZ DOMA UPOKOJENCEV NA TABORU: Pogovor je stekel

Vprašajmo občane

Člani krajevnih skupnosti naj odločajo, kje in kako bi se radi športno udeleževali. V rekreacijskih prostorih in igriščih »soseske«

Telesna kultura v občini Ljubljana-Center se navzlic dobri volji in prizadevanju mnogih dejavnikov nikakor ne more izviti iz nekaterih težav. Mednje sodi tako pomanjkanje ustreznih objektov in naprav, bodisi pod streho bodisi na prostem, kakor tudi preozek krog delovanja nekaterih društev. Toda ti dejstvi sta v mnogih primerih med seboj povezani, odvisni drugo od drugega. Obe bi lahko omilila, če že ne povsem razvila večja angažiranost krajevnih skupnosti na področju telesne kulture. Ponekod, na primer na Taboru in na Poljanah pa tudi na Prulah, se že kažejo določeni, čeprav še zmerom skromni rezultati večje zavzetosti krajevnih skupnosti.

Pravzaprav je v občini Ljubljana-Center — podobno kot v drugih ljubljanskih občinah — več dejavnikov, organizacij in organov, ki se še kar trudijo tako za množično telesno vzgojo in športno rekreacijo kakor tudi za kvalitetni šport (Partizan Narodni dom za telovadce, Ilirija za Plavalce itd.), vendar pravega haska ni in ni. Kar zadeva kvalitetni šport, vemo, da so zanj potrebni ustrezní pogoji — tako objekti kot specializirani trenerski kadri na visoki ravni. Upati je, da bo nanovo ustanovljeni odbor za kvalitetni šport pri mestni zvezi za telesno kulturo

kmalu pravtako uspešen v prizadevanjih, da bi pomagal tekmovalnemu športu v Ljubljani, kakor je uspešna komisija za rekreacijo MZTK. Toda tudi telesnokulturna skupnost, ki bi bila nedvomno potrebna tudi v občini Center, se ne bi smela ogibati problemov kvalitetnih športnikov z njenega področja, pa čeprav imamo MZTK in strokovne zveze pri TZKS.

V okviru telesnokulturnih skupnosti pa bi bilo treba najprej uskladiti in povezovali prizadevanja za razvoj množične telesne vzgoje in športne rekreacije. Medtem ko je za mladino, ki obiskuje šolo kolikor toliko dobro poskrbljeno, saj je raven šolske telesne vzgoje čedalje višja pa tudi šolska športna društva so v občini Center navzlic raznim težavam čedalje bolj množična, zato so pošolska mladina in odrasli občani precej na slabšem. Oziroma se po društvi Partizana, pa bomo ugotovili, kako malo je v njihovih vrstah pošolske mladine in odraslih občanov sploh. Šele v zadnjem času, ko so ta društva razširila doslej precej ozek program rekreacije, se stvari izboljšujejo. Upoštevati pa je treba tudi prostorsko stisko. Vrzeli v prejšnjih, ožjih programih društev »Partizana« so bolj ali manj uspešno izpolnjevale sindikalne organizacije v nekaterih delovnih kolektivih.

Akcija »trim« šport za vsakogar — je sindikatom, ki prirejajo razne delavske igre, zelo dobrodošla, saj vabi k športni rekreaciji tako kot Patizan tudi izzate netekmovalce. V okviru te akcije je bila v preteklem letu zelo uspešna komisija za šport v delovnih kolektivih pri mestnem svetu zveze sindikatov Ljubljana, ki deluje z roko v roki z ustrežno komisijo pri MZTK in OBZTK Center. Od aprila do avgusta je na igriščih in v bazenu na Kodeljevem prirejala rekreacijske dejavnosti za člane ljubljanskih delovnih organizacij, pozimi preteklega leta pa je pomagala — kakor tudi letos — pri organizaciji občinskih prvenstev in mestnega sindikalnega prvenstva v slalomu, priredila družinsko tekmovanje na smučeh in še marsikaj drugega. Še zlasti pa je bila aktivna s propagando — tudi filmsko — o trimu »športu za vsakogar«. Obe komisiji skupaj sta bili pobudnik in sodelavec pri gradnji prvih stez trim-telovadnic v naravi — v Ljubljani in sicer v Mostecu in pri Čadu, zgraditi pa nameravata še stezo na Gradu in na Golovcu.

Krajevne skupnosti bi namreč morale odločati, kaj in kje glede rekreacije. Prav in lepo je, da so sindikati čedalje bolj angažirani tudi za športno rekreacijo v delovnih kolektivih, toda pri krajevnih skupnostih morajo upoštevati, da s tem še ni rešen problem rekreacijske dejavnosti njihovih občanov. Saj vemo, da na primer večina delavcev tovarne »Rog« ni iz občine Center itd. Morda ne bi bilo odveč, če bi v vsaki krajevni skupnosti izvedli med občani anketo o tem, kakšno rekreacijsko dejavnost, in kako organizirano, si želijo, kakšne objekte na prostem in pod streho, koliko so morda pripravljeni pri-

spevati za gradnjo. Toda ne glede na tako anketo pogrešamo vsi odrasli občani balinišča, kegljišča itd. Rezultati angažiranja krajevne skupnosti in občine na področju telesne kulture so v zadnjem času zlasti vidni pri Partizanu Tabor. Društvo je povečalo število članstva. Z njim ter krajevno skupnostjo je začelo izvajati načrt, namreč da bi dom na Taboru postal sodoben rekreacijski center z bazenom itd. S sistemom naprav za telesno vadbo cicibanov je Partizan Tabor omogočil tečaje za vzgojiteljice iz vrst vzgojnovarstvenih zavodov. Po drugi plati pa lahko navedemo primer »Partizana« Narodni dom, namreč njegove težave, nerazumevanje za graditev rekreacijskega centra na prostoru njegovega letnega telovadišča. Menda je napolnedo odločeno, da ceste skozi Tivoli ne bo. Toda, kdaj bodo občani, ki jih je najmanj 90 odstotkov proti cesti čez Tivoli, izvedeli za dokončno odločitev glede tega problema?

Zdaj imamo in gradimo nove soseske, gostota naseljenosti se premika. Med Poljanskim nasipom in Poljansko cesto in Ambroževim trgom grade veliko stanovanjsko poslopje. Mar ne bi kazalo v spodnjih prostorih zgraditi telovadnice Poljane, ko tako manjka pokritih rekreacijskih prostorov!

Seveda bi bilo treba v vseh krajevnih skupnostih občine Ljubljana-Center organizirati klube za rekreacijo. Krajevni sveti bi morali v okviru urbanističnih in zazidalnih načrtov zagotoviti ustrezne površine in prostore za rekreacijsko aktivnost občanov glede na starostne kategorije.

Krajevni sveti naj bi si na osnovi potreb zagotovili pri občinski skupščini Ljubljana-Center večja sredstva za športno rekreacijo občanov. D. KURET